

Calamidad pública decretase el país

Calamidad Pública ha sido declarado el territorio nacional ante la tragedia sismica ocurrida en San Salvador.

El terremoto, de 7.5 grados en la escala de Richter, y según el Comité de Emergencia, ha tenido su epicentro en la parte sur-oriental del Cerro de San Jacinto a la Universidad Nacional.

La ayuda de los países amigos no se ha hecho esperar, e inmediatamente después del primer movimiento sísmico, la noticia recorrió el mundo y la ayuda técnica, humana, efectiva y en especie procedente de diferentes países, ha arribado para llevar alivio a los que viven una de las mayores tragedias registradas en El Salvador.

El número de víctimas aún no ha sido establecido ya que hasta en altas horas de la noche de ayer, equipos de socorro de Estados Unidos, Francia, Guatemala, México y otros países amigos continuaban haciendo esfuerzos por rescatar a personas con vida o cadáveres.

Los embajadores acreditados en el país, se mantie-

nen en contacto desde el primer momento, con sus respectivos gobiernos a fin de informarles sobre la realidad nacional y darles a conocer de lo que más urge la ciudadanía.

Por su parte los organismos públicos, empresa privada, Fuerza Armada, cuerpos de seguridad y clubes de servicio, ponen de manifiesto su deseo de llevar alivio a los necesitados, coordinando el reparto de la ayuda internacional, velando por el respeto a las pertenencias de la población, rescatando cadáveres, despejando vías de acceso, demoliendo paredes que representan un peligro, etc.

La unidad del pueblo salvadoreño ante esta nueva tragedia que le abate, sumada a la prolongada lucha fratricida que lleva más de seis años, es un ejemplo de valentía, de fe y esperanza para los pueblos del mundo, han expresado las diferentes delegaciones que se encuentran en el país aportando su ayuda incondicional. "El pueblo salvadoreño es admirado porque sabe levantarse de sus tragedias y ésta no será una excepción", dijeron.



HOGAR DEL NIÑO. Un soldado del Centro de Transmisiones de la Fuerza Armada monta guardia frente al Hogar del Niño. El edificio resultó dañado y los niños han sido evacuados.

Iniciativa privada expresa honda pena

La Comisión Empresarial de Asistencia (COEDA), representativa de todos los sectores de la iniciativa privada del país, expresa al pueblo salvadoreño, particularmente al

de la zona metropolitana y alrededores, su profunda pena y consternación por el luto, el dolor y las pérdidas materiales sufridos a consecuencia del violento sismo del Viernes pasado en horas del mediodía.

COEDA lamenta que una adversidad más venga a sumarse al sufrimiento que padece desde hace tanto tiempo el pueblo salvadoreño frente a un conflicto armado que ha cobrado miles de vidas y a una crisis económica que ha multiplicado considerablemente las necesidades y la escasez en los diferentes estratos de la población.

Las informaciones y reportes preliminares obtenidos hasta el domingo al mediodía daban cuenta de más de un centenar y medio de víctimas que, dolorosamente, en su mayoría perecieron al quedar atrapadas bajo los escombros de edificaciones que se derrumbaron por la fuerza del sismo, en una hora de intenso movimiento en oficinas públicas, privadas, almacenes y toda clase de comercios en donde laboraban miles y miles de personas.

Doloroso ha sido también el cuadro observado en los amplios sectores de San Salvador y zonas aledañas, en donde han podido contarse por centenares las viviendas derribadas por la fuerza tectónica, que también cobraron muchas víctimas y han dejado sin techo a sus moradores, quedando bajo la inclemencia de la intemperie.

La escasez de alimentos en todo el sector afectado ha contribuido a hacer más angustiosa la situación, no sólo de los directamente afectados sino a prácticamente todo el resto de la población.

Comprendiendo la gravedad del problema, desde los primeros momentos los representantes de los sectores empresariales se reunieron de inmediato para integrar, a solicitud del Gobierno de la República, el

COEDA, declarándose en emergencia durante las 24 horas para coordinar la recepción, el control y manejo de la ayuda externa para los damnificados y demás personas afectadas por el catastrófico.

COEDA formó las siguientes subcomisiones: de Coordinación General, de Operaciones, de Recepción de Donativos, de Control de Donativos, de Distribución de Donativos, de Asistencia Técnica y de Fondos, así como el Centro de Cómputo, en el que se lleva registro completo de la ayuda que está recibiendo, tanto internamente como de países amigos y de organismos internacionales de ayuda.

Las mencionadas subcomisiones tienen su centro de operaciones en las oficinas de la Asociación Salvadoreña de Industriales (teléfono 23-7788) y como centro de acopio las oficinas de la Feria Internacional (teléfono 23-6076).

La Comisión Empresarial de Asistencia mantiene un grupo de personas en el Aeropuerto Internacional encargado de recibir los envíos de ayuda de los

países amigos. Algunos de los países que acudieron prontamente enviando ayuda son Suiza, España, Italia, los Estados Unidos, México, Panamá, Ecuador, Japón y otros.

La urgencia principal se centró en asistencia médica, alimenticia, de medicamentos y de protección del ambiente, como depósitos de agua potable, tiendas de campaña, camas y otros implementos necesarios para la improvisación de viviendas, así como frazadas y ropa en general.

Los dirigentes de COEDA dijeron que es urgente el envío de más ayuda, pues las necesidades de la población damnificada son de grandes proporciones y de carácter perentorio.

Por último, los personal de COEDA informan que las solicitudes de la ayuda deben cursarse solamente en forma institucional y que las personas que necesitan de la misma deben abocarse al Ministerio de Economía, cuyo titular es el Coordinador, así como a las entidades de beneficencia y ayuda humanitaria.



—Foto de LA PRENSA, por Herrera.

SE DESPLOMA. Una casa situada a las orillas de un hondonada, en la Colonia La Joya del Barrio Concepción, de desplomó totalmente cayendo los escombros en otras casas situadas al fondo de la mencionada hondonada.



GOLPEADO. Este menor no identificado resultó con graves golpes al caerse un muro de una casa. El pequeño fue enviado al Hospital Rosales, donde le atendieron de emergencia.